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Αγιασμός και κοπή Bασιλόπιτας στο Ινστιτούτο 
Νανοεπιστήμης και Νανοτεχνολογίας
/ Επικαιρότητα

O Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μαρίνος Πιτσικάλης ( 
Ιερά Μητρόπολη Νικαίας ) καθηγητής του Τμήματος Χημείας, 
της Σχολής Θετικών Επιστημών του Ε.Κ.Π.Α. τέλεσε τον 
Αγιασμό και ευλόγησε την Βασιλόπιτα, στο Ινστιτούτο 
Νανοεπιστήμης & Νανοτεχνολογίας του Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. 
“Δημόκριτος “, την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 2026.
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Διευκρίνησε πως ο Αγιασμός, είναι για το πολιτικό νέο έτος, καθώς το 
Εκκλησιαστικό, αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου – Αρχή της Ινδίκτου. Στην σύντομη 
προσλαλιά του προς τους παρευρισκόμενους, ανέφερε:

<< Αρχικά θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Διευθυντή του Ι.Ν.Ν. κ. Γογγολίδη, για 
την ευγενική του πρόσκληση να είμαι παρόν για μία ακόμα φορά σε αυτή την 
τελετή.
Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση, που βρίσκομαι στη Βιβλιοθήκη του 
Δημοκρίτου. Πριν από πολλά χρόνια, ως φοιτητής στο Τμήμα Χημείας του Ε.Κ.Π.Α. 
ερχόμουν εδώ συχνά, για να διαβάσω και να βρω βιβλιογραφία για τις εργασίες 
που είχαμε να ολοκληρώσουμε. Δε μπορούσα να φανταστώ, ότι μετά από τόσα 
χρόνια, θα βρισκόμουν ενώπιον σας στο ίδιο αυτό χώρο ως Καθηγητής και 
Κληρικός. Βρισκόμαστε στο μέσο του Τριωδίου και συμβαίνει το εξής παράδοξο. 
Από τη μία ο κόσμος μας καλεί σε γλέντια και ξεφαντώματα και από την άλλη η 
Εκκλησία σε προσευχή και περισυλλογή.

Από τη μία ο κόσμος μας μιλά για καρναβάλια και διασκεδάσεις, ενώ η Αγία 
Εκκλησία μας μιλά για ταπείνωση, για μετάνοια, για τη Δευτέρα Παρουσία του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού και το τραγικότερο γεγονός στην ιστορία του 
ανθρωπίνου γένους, δηλαδή την πτώση των πρωτοπλάστων, από τον Παράδεισο. 
Εμείς λοιπόν τι πρέπει να κάνουμε; Ποιον δρόμο πρέπει να ακολουθήσουμε; Για την 
Εκκλησία μας υπάρχει η τάξη, η ακρίβεια, αλλά υπάρχει και η οικονομία και η 
διάκριση. Και με τα δύο αυτά πορευόμαστε στη ζωή μας!

Καταλαβαίνει η Εκκλησία, ότι ο άνθρωπος έχει ανάγκη από διασκέδαση και 
αναψυχή. Ταυτόχρονα όμως δεν πρέπει να ξεφεύγει από κάποια όρια και όλες του 
οι πράξεις να έχουν αναφορά στον Τριαδικό Θεό! Σε αυτά τα πλαίσια εντάσσεται 
και η σημερινή μας εκδήλωση. Ξεκινάμε με προσευχή τη νέα αυτή ημερολογιακά 
χρονιά, αλλά ταυτόχρονα, έχουμε τη δυνατότητα να διασκεδάσουμε και να 
ξεφύγουμε από την καθημερινότητα και τα τετριμμένα της ζωής μας.



Πάνω απ’ όλα αυτό που βλέπω εγώ σήμερα είναι ότι είμαστε μία οικογένεια με 
συναλληλία και συμπόρευση. Δεν είστε απλώς ερευνητές ή εργαζόμενοι στον ίδιο 
χώρο, αλλά κάτι πολύ περισσότερο, που σας κάνει μία ομάδα, μία γροθιά. Αυτή η 
ενότητα είναι που σας δίνει ώθηση και αξιοπιστία. Δεν είστε απλά ένα σύνολο 
σπουδαίων ερευνητών. Κάτι τέτοιο συναντάμε και αλλού. Αυτό που σας ξεχωρίζει 
είναι ότι είστε μία οικογένεια. Αυτό το στοιχείο έχει κάνει το ερευνητικό κέντρο 
του ” Δημοκρίτου ” τόσο σπουδαίο με απήχηση σε όλη την κοινωνία! Βρισκόμαστε 
στο κατώφλι μίας νέα χρονιάς και όλοι μοιράζουμε ευχές. Γνωρίζουμε ότι η νέα 
αυτή χρονιά, όπως και οι προηγούμενες, δε θα είναι ανέφελη. Θα έρθουν 
δυσκολίες, πειρασμοί, εμπόδια, είτε στην προσωπική μας ζωή, είτε στην 
επιστημονική μας δραστηριότητα, είτε σε θέματα υγείας.

Εγώ σας εύχομαι τα προβλήματα αυτά να είναι όσο το δυνατό λιγότερα και αν, και 
όταν, και όπως έρθουναυτά να μας δίνει ο Θεός τη δύναμη, το φωτισμό και τη 
διάκριση να τα ξεπερνάμε ανώδυνα. Εμείς οι χημικοί, έχουμε ως προστάτη μας τον 
Άγιο Μένιγνο τον Κναφέα, ο οποίος μαρτύρησε στους πρώτους αιώνες, την περίοδο 
των διωγμών. Εσείς βέβαια καλύπτετε πολλά περισσότερα γνωστικά αντικείμενα. 
Εύχομαι οι Άγιοι, όπως ο σήμερα εορταζόμενος Άγιος Ιερομάρτυς Χαράλαμπος να 
πρεσβεύουν για εσάς και τις οικογένειές σας και η χάρις του Αγίου Πνεύματος, να 
σας δίνει φώτιση και ορμή να συνεχίζετε το σπουδαίο έργο σας. Χρόνια πολλά και 
ευλογημένα σε όλους >>.

Ο Διευθυντής του Ι.Ν.Ν. Δρ. Ευάγγελος Γογγολίδης, αφού ευχαρίστησε τον π. 
Μαρίνο, παρουσίασε τα πεπραγμένα και τις προοπτικές του Ινστιτούτου.

Την εκδήλωση τίμησαν, μεταξύ άλλων και ο επιστήμων Περιφερειακός Σύμβουλος ( 
ΠΕ. Αττικής ) δρ. Ευάγγελος Αλμπάνης.
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